

## 篮网涉嫌假打遭调查

易建联效力的篮网是在FBI于北京时间昨天公布的一份调查报告上和涉嫌打假球扯上关系的。身为前FBI公诉人的劳伦斯·佩多维茨经过14个月的调查和取证写出了这份长达133页的报告,在这份报告中,佩多维茨指出,2006年12月篮网和活塞的一场NBA常规赛涉嫌打假球。

### 裁委会认为证据不足

在这份调查报告中所指的那场NBA常规赛比赛中,活塞最终以90:82战胜了篮网。但是前FBI公诉人佩多维茨对这个结果表示了怀疑,并且由此进行了长达14个月的调查工作。在这段时间里,佩多维茨分别向NBA联盟的裁判、篮网和活塞队的高层以及NBA联盟的相关人士进行了调查取证,并且最终认为篮网和活塞的这场比赛涉嫌造假。

不过根据NBA官方公布的这份报告,佩多维茨的观点最终并没有得到支持。FBI在重新观看了这场比赛的录像后表示,活塞在整场比赛中优势明显,因此最终

获胜并不存在造假的可能性。而NBA裁判委员会也在新闻发布会上表示,对于佩多维茨的说法,裁委会“因为证据不足而无法达成一致”。

### 斯特恩表态继续调查

由于联盟裁委会最终认为比赛没有造假,因此篮网和活塞将不会受到指控,但是身为NBA总裁的大卫·斯特恩却对佩多维茨的报告非常重视,甚至表示,不排除对这场比赛继续进行调查的可能性。

斯特恩表示:“NBA的成功就是建立在竞争和公平这两个方面的,如果连公平都得不到保证,NBA将很难达到新的高度。”在斯特恩看来,保证公平性的根本就是球队本身要有足够的约束力。此外就是裁判必须要做到专业和公正,而这也正是佩多维茨在报告中

所提到的,他认为潜在的裁判赌球对比赛的公正性威胁极大,因此联盟必须加以管理。而从目前来看,斯特恩已经意识到了问题的严重性,因此从新赛季开始,NBA联盟将聘请32岁的陆军少将约翰逊担任裁委会资深副总裁。与此同时,NBA资

深裁判伯尼·弗莱尔当选NBA联盟副总裁和行政主管,乔·巴吉亚则被指定为裁判委员会的副总裁。

“这只是一个开始,还远远没有结束。”斯特恩表示。

快报记者 陶晶



卡特是篮网的头号球星

# 假打? 打假!

今年5月,名不见经传的俄超球队圣彼得堡泽尼特一举在欧洲联盟杯赛场上夺冠,让无数人大跌眼镜,不过与之相比,更加令人感到匪夷所思的是,他们竟然是在半决赛中以4:0大胜德甲老大拜仁之后闯入决赛的。而就在日前,从俄罗斯方面传出消息称,拜仁在那场比赛之前从对方那里得到了好处,从而故意输掉了这场比赛。巧合的是,几乎是在同一时间,NBA联盟也传出消息,中国球员易建联效力的篮网也因为涉嫌打假球而遭到调查。看来,在竞技体育的赛场上,要想完全和假球说拜拜,还有很长的一段路要走。

## 拜仁被指靠输球赚钱

当拜仁在联盟杯半决赛第二回合比赛中以0:4输球之后,全世界的球迷都感到难以置信,但却很少有人会想到这是一场假球。然而就在北京时间昨天,从西班牙传来消息,因为这场比赛涉嫌假球,拜仁俱乐部已经成为西班牙最高法院的调查对象。

### 拜仁涉嫌赌球

德甲豪门拜仁新赛季开始之后日子并不好过,在国内联赛中已经遭受了两连败,而在欧冠比赛中表现也不能令人满意。然而让他们没有想到的是,就在这个时候,“假球案”又缠上了自己。根据西班牙《国家报》的消息,俄罗斯黑手党头目吉纳迪奥斯·佩特罗夫今年早些时候在西班牙被捕,由于该组织的成员大多定居在西班牙,因此此后陆续又有20多

名该黑帮成员在西班牙被捕。而西班牙警方在调查过程中,无意中听到佩特罗夫表示,他手下的一个地下集团花费了2000万欧元到4000万欧元的价格买来了圣彼得堡泽尼特在联盟杯半决赛中的胜利。而巧合的是,和佩特罗夫一同被捕的该黑帮组织另一名重要成员克里斯托弗洛夫甚至早就预言,联盟杯半决赛第二回合的结果将是圣彼得堡泽尼特4:0大胜。

不过即便如此,西班牙警方目前还无法证实该组织是否直接和拜仁球员进行过联系,因此已经提请西班牙最高法院进行调查。而就在两天前,西班牙最高法院的一位女新闻发言人已经公开表示,西班牙最高法院正在着手调查,拜仁与圣彼得堡泽尼特之间的联盟杯半决赛是否受到人为操纵。

### 欧足联将出手

对于西班牙媒体的报道,拜仁俱乐部在第一时间发表了声明,他们表示,由于目前此事由西班牙最高法院着手调查,即便是慕尼黑地方检察院对此也知之甚少,因此拜仁俱乐部更是对此事的具体内容一无所知。不过与此同时,拜仁俱乐部也坚决表示,球队肯定没有参与打假球的活动。而作为“假球案”的受益方,圣彼得堡

泽尼特俱乐部随后也发表了声明,他们对西班牙媒体的报道感到非常愤怒,“和拜仁以及流浪者之间的比赛是我们俱乐部的骄傲,我们将保留对那些造谣媒体追究法律责任的权利,以维护俱乐部的声誉。”

虽然两家俱乐部都对所谓“打假球”的指控矢口否认,但是西班牙媒体的报道已经引起了欧足联的高度重视。欧足联一位发言人昨天表示:“我们期待西班牙最高法院能够向我们提供更多的线索和情报,我们也将第一时间对这场比赛进行调查。”事实上,就在一周之前,欧足联刚刚表示将成立一个特别调查机构,专门用来打击足球界操控比赛以及其他的腐败现象,而现在在拜仁俱乐部很可能就会成为这个特别机构的第一个调查对象。

其实,在西班牙媒体爆出“假球案”之前,欧足联已经开始了对上赛季欧冠联赛以及联盟杯赛中涉嫌假球的场次进行调查,其中有15场比赛还在调查之中,不过这其中并不包括拜仁与泽尼特的比赛,但现在看来,欧足联不得不加上这场比赛了,“我们会对这场比赛进行深入调查,不过在最终的结果出炉前,欧足联不会贸然采取任何行动。”

快报记者 陶晶

### 武汉退出·追踪

## 南勇:已无挽回可能

快报讯 前晚,对于武汉宣布退出的消息,记者拨通了中国足协副主席南勇的手机,“该沟通的也沟通了,该交流的也都交流了,但最终还是出现了这种情况,我们的努力没有见到效果。”南勇说。

记者追问事情是否还有挽回的余地,南勇表示:“一切按照足协之前拟定的章程办。退出是武汉俱乐部自己作出的决定,而且态度很坚决。现在再想挽回已经不可能了,我很希望他们继续参赛,但纪律规定不允

许,否则大家之前拟定的纪律条令就毫无意义了。”

南勇和中国足协现在能做的,就是料理“后事”。他们现在的态度是,尽量让武汉所有球员年底成为自由身,可以转会。由于此次退出属于武汉俱乐部行为,并不是球员罢赛和退出,中国足协不会处罚球员。“球员是职业联赛的主体,如果不是球员主动罢赛,退出只是俱乐部行为,那么足协肯定会全力为球员的将来着想,不会故意设置障碍为难他们。”一位足协高层说。(良志)

## 大头:不会考虑退役

快报讯 恐怕连李玮峰自己都没想到,自己加盟武汉只打了两场比赛,就因为自己导致汉军退出中超。对于俱乐部正式决定退出,大头显得很坦然:“这件事因我而起,作为球员,我支持俱乐部的决定。”对于未来,他表示自己暂时还没有考虑,“但我肯定不会退役。”

面对记者,李玮峰反复问的就是:“我在和对手没有任何冲突的情况下,被迫加了8场停赛,就仅仅因为我是李玮峰吗?

难道所有和我扯上关系的红牌都是我的错吗?”大头告诉记者,两年前国足对他进行处罚,他从来没有想过申诉。那是因为他很清楚,自己确实做错了,得了不该得的红黄牌。但这一次和以往都不一样。“在北京,我一直坚持,自己当时的动作根本不是故意的。”他说,“我来武汉是帮助球队保级的,如果我停赛8场,武汉受多大的损失,对于我和武汉俱乐部,都无法接受这种处罚。”

对于未来,大头表示自己还没考虑,“我还没有考虑退役的事,我还想踢球!”(凌波)

### 有此一说

## 小晖低迷因为读书?

快报讯 斯诺克上海大师赛,丁俊晖首轮被淘汰,事实上,这个赛季开始以来,丁俊晖的状态始终低迷。去年,丁俊晖开始在上海交通大学上课,为何接受更高层次文化教育后的丁俊晖,反而在球场上更不“得益”呢?给丁俊晖授课的博士生导师王方华给出了他的答案:读书读坏了。

“的确,丁俊晖最近来交大读书后成绩一直不好,我也一直在观察他,大家甚至颇有微词,认为小丁‘读书读坏了’。”上海安泰管理学院院长、博士生导师王方华是丁俊晖的授课老师,他从丁俊晖的文化基础和心理层面,去剖析了丁俊晖。

“我认为小丁正处于积极而又痛苦的转换期,”王方华说道,“他原本长期处于封闭式训练中。”但是走进课堂后,丁俊晖接触到了一些不一样的人和事物,“他一下子到了更高的圈子,到了大学去学习,迎接更高的挑战,分心是正常的。”王方华也承认,学习文化知识肯定占用了丁俊晖的一些练习时间,这也是他近期成绩不理想的原因之一。

如何让丁俊晖在短时间内完成自我突破,王方华想到了一些方法,“我希望丁俊晖能在学校学习的同时,多到社会上学习,将课本上学到的东西,在生活上反复运用和体验。”(陈雄)



北京时间昨晚,欧洲联盟杯首轮第二回合的比赛全面打响:凭借着舍甫琴科攻入回归“老东家”后的首个正赛进球,AC米兰客场1:0击败瑞士的苏黎世,顺利晋级;而共有四支劲旅出战的西甲球队也在本轮战胜各自对手,全部晋级下一轮。

### 体坛快讯

亚洲杯中国女排三连胜昨天,首届女排亚洲杯在泰国展开第三日角逐。在B组最后一轮比赛中,中国女排以3:0完胜以年轻队员为主的日本女排,以三连胜的战绩结束小组赛征程,不失一局晋级八强。3局的比分为25:9、25:22和25:12。

大师赛傅家俊惨遭逆转昨天,2008年世界斯诺克上海大师赛进入1/4决赛的争夺,中国香港名将傅家俊遭遇新生代

天王塞尔比,结果傅家俊在3:1领先的情况下被塞尔比以5:3逆转,止住八强。塞尔比则连续第二年闯入该项赛事的4强。

前西班牙国脚免费踢球近日,效力于西甲毕尔巴鄂的前西班牙国脚埃切贝里宣布与俱乐部续约一年。令人惊讶的是,埃切贝里还表示,2009-2010赛季他不会向俱乐部提任何薪水要求,也就是说他将免费为球队效力一年。



0:4输球,托尼很失望 (资料图片)